



“老婆牌”红烧鱼

□鲍海英

男人有了外遇，女人很平静，没有和他争吵。

他们分屋而睡。他说两人睡在一起，翻个身彼此都受影响，一个人睡觉更踏实些。这当然是男人找的借口。男人说这话时，没有看她的表情，他没有勇气，只是一个人抱着被子去了另一间卧室。

男人一个人睡觉的时候，常常会在半夜里，从枕下摸出手机收发短信，手机发出淡蓝色的光，照着他们微笑又有些诡秘的脸。

而后，男人说要加班，常常晚回家；再后来，公司在郊区设个分理处，他被派往那里，男人当然不会告诉女人，自己是主动要求去的。从郊区驱车回家需一小时，女人无法再要求他把这么多宝贵的时间浪费在路上。男人堂而皇之很少回家，家外有家的日子让他成天喜滋滋的。

那天晚上，他回到家，她照例满心欢喜地端上一份红烧鱼。他是很喜欢吃红烧鱼的，虽然女人不喜欢吃鱼，可她烧的鱼，总是让他回味无穷。记得他们还在新婚时，他就笑着夸她的鱼，叫“老婆牌”红烧鱼。可如今，看着这“老婆牌”红烧鱼，男

人有点奇怪，自己只是偶尔回来，她怎么就算到今天要为我准备这份红烧鱼呢？见男人不解，女人笑着说：“我担心你在外面加班吃不好，还有，不知道你什么时候回家，我估摸着，你今天要回来了，所以今天我就为你做了红烧鱼。”瞬间，他低了头，眼里有了泪光。

后来，男人终于忍受不了外遇的无礼，他发现，她爱他的只是节日的礼物、缤纷的鲜花，他感到她越来越自私、偏执，他们争吵，越来越水火不容。他想起在家的老婆的好，她竟然都能算到他哪天回家，并不辞辛苦地为他做好被他称为“老婆牌”的红烧鱼。想到这，他终于下定决心，决定与那个让他不能经常回家的女人分手，就这样，男人重新回到市区，回到了老婆身边。

至此，男人知道了，婚外的感情，永远都是婚外的游戏，如果世上有人总在估算着，有一个男人什么时候回家，并能亲自为他做好他最爱吃的红烧鱼，那这个人肯定就是最爱他的，她包容你，迁就你，关心你，这个人，如果不是母亲，那就是真正爱你懂你的老婆。

懂得缩小自己

□钱晨

美洲鹰生活在下加利福尼亚半岛上，由于美洲鹰的价值不菲，在当地人的大肆捕杀以及工业文明对生态环境的破坏下，美洲鹰终于绝迹了。

可是，近年来，美国科学家、美洲鹰的研究者阿·史蒂文，竟在南美安第斯山脉的一个岩洞中发现了美洲鹰。这一惊奇的发现让全世界的生物科学家对美洲鹰的未来又有了新的希望。

一只成年美洲鹰的两翼自然伸展开后长达三米，体重达20公斤，下加利福尼亚半岛上的食物充足，将美洲鹰养成了这样一种巨鸟，它锋利的爪子可以抓住一只小海豹飞上高空。可令人奇怪的是，就是这样一种驰骋在海洋上空的庞然大物，竟然能生活在狭小而拥挤的岩洞里。阿·史蒂文在对岩洞的考察时发现，那里布满了奇形怪状的岩石，岩石与岩石之间的空隙仅0.5英尺，有的甚至更窄。那些岩石像刀片一样锋利，别说是这么个庞然大物，就是一般的鸟类也难以穿越，那么，美洲鹰究竟是怎样穿越这些小洞的呢？为了揭开谜底，生物学家阿·史蒂文利用现代科技在岩洞中捕捉到了一只美洲鹰。阿·史蒂文用许多树枝将鹰围在中间，然后用铁线筛做成一个直径0.5英尺的小洞让它飞出来。美洲鹰的速度迅速无比，阿·史蒂文只能从录像的慢镜头上细看，结果发现它在钻出小洞时，双翅紧紧地贴在肚皮上，双腿却直直地伸到了尾部，与同样伸直的颈项对称起来，就像一截细小而柔软的面条，它是用以柔克刚的方式轻松地穿越了狭缝洞。显然，在长期的岩洞生活中，它们练就了能够缩小自己身体的本领。

在研究中，阿·史蒂文还进一步发现，每只美洲鹰的身上都会结满了大小不一的痂，那些痂就跟岩石一般坚硬。可见，美洲鹰在缩小自己身体，学习穿越岩洞时也受过很多伤，在一次又一次的疼痛中，它们终于锻炼出了这套特殊的本领。为了生存，美洲鹰只能将自己的身体缩小，来适应狭窄而恶劣的环境，不然便很难得到新生！

千万年来，动物与人类都在为生存而战。如果不想被淘汰，就得像美洲鹰一样，以改变自己的方式，来适应不断变化的生存环境。尽管“缩小”自己的过程会千难万险，甚至流血流泪，但只有懂得“缩小”自己，才能扩大生存空间，这是美洲鹰的生存之道，同时也给了我们许多启迪。

缘于情书的轰动效应

“哪个少男不钟情？哪个少女不怀春？”这是《少年维特之烦恼》中的名句。红男绿女一旦滋生爱慕之情，情书就成了既浪漫又省力的传情达意的联络方式。

在春心激荡雨句妙语的情书之苑中，有多少饶有情趣的韵事啊！

这里先说一位名人的轶闻：据传，上世纪30年代，以《雨巷》一诗而成名的诗人戴望舒其貌不扬，却看中了某大学的“校花”，几乎每天都为其寄一封火辣辣的情书。但这位姑娘起初拆封一瞥便撕之，而后干脆不启封，随收随弃。那时的戴望舒在文坛已享有盛名，报刊争相约稿，不管诗歌还是散文，百发百中。一次，诗人同时寄出稿件和情书，忙乱之中，误将情书塞进了投给报社的信封，结果，这封情书全文见报，产生了轰动，终于，这位心高气

傲的“校花”感动于诗人的情真意切，接受了爱情。

这应该说是情书的轰动效应！

无独有偶，多年前笔者听到一个趣闻：某地一个初中教师也缘于情书轰动效应而得到爱情的故事——

某师范学校一位女生，身材颀长，长相俊美，气质颇佳，被师范附近的某初中一位男性老师看中，他也学大诗人戴望舒的方式，给这位女师范生写信求爱，但这位姑娘根本不认识对方，所以无动于衷，不予理睬。不过，这位男教师颇为自信，穷追不舍，在每周一封情书得不到回应的情况下，竟来一场恶作剧：到师范学校的男厕所里把情书抛向隔壁。如此，一封又一封，轮番“轰炸”，因此，在校园里传得沸沸扬扬。女师范生气恼之余，毅然到这所初中想弄清这位男教师的

“庐山真面目”，结果，这位男教师在师生中口碑很好：无论是教学水平还是为人处事都不错，长相也算是一表人才。这下子姑娘竟动了芳心。于是，鱼雁传书、周末约会，订了终身。待姑娘毕业参加工作后，二人终成连理。

这是一个真实的故事，其情节与上述大诗人戴望舒的求爱故事如出一辙，有情人终成眷属，同缘于情书的轰动效应。

当今时代，情书，一种纯正的情感交流方式已渐行渐远，短信交往速成速配已成为时尚。男女谈情说爱，一般不需要或者说不屑于写情书，如果初见有了好感，分别时互相留手机号即可，短信你来我往，待情意萌生时，便投怀送抱。传统的激情洋溢、让人读来荡气回肠的情书，将逐渐成为秋风中飘零的黄叶……

□肖长源

□梁秋红

学会欣赏别人

雪梅前天结婚了，这几天老公一直喋喋不休，说雪梅长那么漂亮，雪梅的老公伟杰配不上她，我说你怎么老盯着人家的缺点看，你没发现伟杰对雪梅很呵护，一直都在照顾她吗？并且伟杰学识渊博，年纪轻轻就已做到部门主管，是个很优秀的男孩。老公不再言语了，其实雪梅和伟杰从高中就是同学，两个人感情深厚。老公是个不会欣赏别人的人，就像年轻时的我一样。

婚前，我是个非常挑剔的女孩，因此错过了痴心对我的一个男孩，只因我身高一米六七，而那男孩只有一米七，我就死盯着他这一缺陷，忘了他

肯吃苦、求上进的品性，忘了他把我看得比自己还重的痴情。最终我们没有走在一起，朋友们都说我丢掉了最宝贵的感情，当时我却不以为然，后来我后悔也晚了。遇到老公时，我终于劝说自己忽略他的自私和孩子气，多欣赏他的善良本性。

有了孩子后，我对孩子采取的也是赏识教育，多发现孩子的长处，经常鼓励孩子。孩子读小学时，胆子特别小，记得有一次学校举行英语口语大赛，我当时犹豫了一下，可老师说应该给孩子机会，我就配合老师每天鼓励孩子，让她多读多练，告诉她要忘记台下

有很多人，只管朗诵自己的就是，孩子的声音终于越来越大。最后，孩子荣获了二等奖。

俗话说“金无足赤，人无完人”，任何事物都存在着缺陷，但每个人又都有他闪光的一面。对此，妄自菲薄和恃才傲物都是不可取的，它只会使人论于平庸。我们的内心都渴望优秀，但事实上却有很多人都比我们优秀。学会欣赏身边的朋友，理解和宽容身边的每一个人，会使我们有很大的收获，这种收获，是任何事都无法代替的。在欣赏别人的同时，这个世界在我们眼中也会变得更加美丽。

旅游快车 平顶山日报传媒集团广告中心主办 联系电话: 2260200 17703750133

风光旅行社	“带着孩子去北京” 火车双卧 纯玩六日 1590元	西安 兵马俑纯玩二日 328元	<p>您还因为孩子不懂孝道而发愁吗？还因为孩子不懂礼数而懊恼吗？请来——洪洞大槐树！这里让孩子从小就知道自己的根在哪儿，古代的礼节是什么，让孩子学会孝道，学会礼节。暑假期间景区还推出“你祭祀我送祭品”活动。</p> <p>景区简介：洪洞大槐树寻根祭祖园从1984年正式开放，到目前为止接待了成千上万的大槐树后裔回乡祭祖。景区每年的4月1日至10日都要举办大型的洪洞大槐树文化节，至今成功举办了24届。</p> <p>2008年该项目被列入国家第二批“国家级非物质文化遗产名录”，得到国家各级领导及社会各界人士的广泛推崇和关注。</p> <p>大槐树、壶口瀑布二日：458元/人</p> <p>我社另有昆明、泰国、普吉岛、日本等特价线路，北京、苏沪杭、青岛、威海直通车每周五必发，欢迎来电咨询！</p> <p>携程旅行社</p> <p>联系电话: 2189919 2189918 13781802323 地址: 平顶山市矿工路医药公司西侧福鑫源宾馆一楼</p>
	游览：故宫、长城、升旗、清华、颐和园、军博、动物园、海洋馆等景点。7月17日、21日、24日、28日……平顶山发团、全程导游！	青岛、日照 高品 周二发 438元	
	“带着孩子去看海” 秦皇岛 双卧纯玩五日 1580元	当地住2晚空调标间、含2早2正餐、纯玩无自费、金海底世界、海战馆、出海捕鱼、乘船等景点	
	承德、坝上乌兰布统大草原 双卧纯玩五日 周一、二、五发 1580元	凤凰古城 桃花源 周二发 汽卧四日周五发 568元	
	桂林 大漓江 双卧纯玩五日 1680元	张家界 凤凰古城 1480元	
	海南 双飞 五日 1880元	厦门 鼓浪屿、土楼 火车双卧六日 1680元	
	尧山漂流一日 148元	尧山大峡谷漂流一日 168元	
	鸡冠洞 重渡沟 二日 358元	云台山 二日 368元	
	尧山 尧山大峡谷漂流一日 168元	方特 一日 天天发 268元	
	风光电话: 2888800 2888811 13903750515 许可证号: L-HEN04020	地址: 建设路中段原平顶山饭店东侧路南戴梦得三楼 微信公众平台: fg2888800	